

Уважаемые читатели!

В начале года мы опросили специалистов отрасли систем безопасности — каких перемен для бизнеса и своих компаний они ждут в случае, если государство примет курс на импортозамещение. Тогда это было в большей степени предположением: мало кто из отвечавших представлял, насколько интенсивно начнет меняться рынок всего через несколько месяцев. Но в итоге отдельная рубрика из **Вопроса номера** переросла в его полноценную **Тему**.

Главный текст номера посвящен обзору законопроекта «О промышленной политике». К его рассмотрению Государственная дума приступит этой осенью. Конечная редакция закона определит стратегию развития собственных российских производств в направлении импортозамещения — от этапа разработок до сбыта конечной продукции. В дополнение к обзору мы выяснили, где сегодня производят основные комплектующие для ключевых сегментов технических средств безопасности.

Свое видение проблемы импортозамещения в ключевой области — радиоэлектронике и производстве техники специального назначения — изложил **Герой номера**, генеральный директор ОАО «Росэлектроника» Андрей Зверев. Именно ему предстоит в обозримом будущем решить проблемы российской элементной базы, нехватки квалифицированных кадров и переломить ситуацию с засильем импортных компонентов в ущерб существующим российским аналогам.

В рубрике **Рынок** дополнением к традиционной аналитике госзакупок систем безопасности стал обзор новинок оборудования. Срез получился очень показательный, рекомендуем прочесть его внимательно.

В **Репортаже номера** с завода отечественных камер ЭВС и в материале о системе рентгенографического контроля «Сибскан» мы исследовали этот парадокс опережения — когда российская продукция достойного качества находит применение сначала за

рубежом, и только потом — в своем государстве. Мы получили из первых рук представление о том, как скоро смогут российские предприятия освоить ниши, занятые сегодня иностранными компаниями.

Продуктом номера стали биометрические системы контроля доступа. Именно этим технологиям прочат лидерство в ближайшем будущем. Хотя биометрия на рынке СКУД пока не доминирует, а само оборудование довольно дорогое, направление его развития можно проследить уже сейчас. Как формируется при этом рынок игроков, рассказывает рубрика **Я — клиент**. В исследовании отражена карта возможностей, которые готовы предоставить производители СКУД своим партнерам ради развития дилерской сети.

Статистику мы посвятили трем важным трендам. Краткий курс выхода на рынок Таможенного союза излагает основные позиции систем безопасности по номенклатуре ТН ВЭД, ставки таможенных пошлин на соответствующие позиции, а также названия организаций, в которых можно провести тестирование продукции и получить сертификаты соответствия. Помимо этого, рассмотрен уровень потребительского спроса в сегменте видеонаблюдения в регионах РФ. Наконец, мы проанализировали популярность ассортимента ряда компаний в сегменте оповещения.

Из **Личного опыта** представителей монтажных организаций читатели смогут узнать в сравнении об особенностях установки отечественного и иностранного оборудования.

В рубрике **Выставки** мы рассказали о судьбе регионального проекта в Краснодаре — SIPS South. Это показательная история о том, как судьба регионального рынка безопасности зависит от спроса со стороны государства. Собственно говоря, по таким вот выставкам в будущем можно будет оценить, насколько удался государству объявленный переход от ресурсодобывающей экономики к развитию собственных производств.

Редакция журнала РУБЕЖ

Журнал РУБЕЖ #4(7) сентябрь 2014 г.

Главный редактор
Михаил Динеев

Авторы

Дмитрий Воронин, Владимир Гаврилов, Евгения Гальперина, Мария Гарифуллина, Александр Григорьев, Константин Дон, Маргарита Курчанова, Анастасия Литвинова, Владимир Нарожный, Андрей Николаев, Николай Ольгин, Евгений Полковников, Лада Пономарева, Антон Строганов, Елена Тимохина, Сергей Филатов, Александр Флоранский, Антон Хохлов.

Фото

Александр Попов, Григорий Шашин, Алексей Казачок, Михаил Ступин

Обложка: Tribalium/Shutterstock.com

Дизайнеры

Юлия Демидова, Ольга Александровская, Наталия Музалевская

Корректоры

Татьяна Саганова, Вера Версиянова

Издатель и учредитель

ООО «Компания Р-Медиа»

Адрес редакции:

119270, г. Москва, Фрунзенская набережная, д. 50, пом. IIIa, комн.1

Телефоны редакции:

(495) 539-30-15, (495) 539-30-20

e-mail: info@ru-bezh.ru

сайт: www.ru-bezh.ru

Свидетельство о регистрации СМИ выдано территориальной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций номер ПИ № ФС 77-53493 от 04 апреля 2013 г. Отпечатано в типографии ЗАО «Алмаз-Пресс»: 121471, г. Москва, Рябиновая улица, дом 46 Номер заказа 14-5342 Тираж 15 000 экз.

Подписано в печать: 17.09.2014 г. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в рекламных сообщениях. При перепечатке материалов ссылка на журнал РУБЕЖ обязательна. Полное или частичное воспроизведение материалов, опубликованных в настоящем издании, допускается только с письменного разрешения редакции. Редакция не всегда разделяет мнение авторов.